
Už jste hlasovali v soutěži Stavba roku
Plzeňského kraje?
23.7.2025 - | Krajský úřad Plzeňského kraje

Lidé z široké veřejnosti mohou zvolit svoji Stavbu roku Plzeňského kraje. Hlasuje se právě v
těchto dnech online a vybírat lze z 19 staveb, které byly nominovány odbornou porotou.

O Cenu veřejnosti v soutěži Stavba roku Plzeňského kraje soupeří stavby různého charakteru, od
novostaveb, přes rekonstrukce nebo stavby pro bydlení, až po veřejná prostranství. Nechybí mezi
nimi bytové domy, pečovatelské či školní zařízení, železniční stanice, radnice, kostel ani hrad.

„Těší mne, že i letos se krajské soutěže účastní celá řada různorodých staveb a porota mohla opět
připravit pestrý soubor nominací na letošní ocenění. Sám jsem velmi zvědavý zejména na to, která
stavba osloví nejvíce hlasujících a získá Cenu veřejnosti. To nám ukáže, jak dnes vnímáme
architekturu kolem sebe a do jaké míry se zajímáme o to, v jakém prostoru žijeme,“ říká hejtman
Plzeňského kraje Kamal Farhan a dodává: „Určitě stojí za to naplánovat si během léta výlet k
nominovaným stavbám. Najdete je na online mapě Stavby roku Plzeňského kraje. Při svých cestách
po kraji můžete navštívit třeba zrekonstruovaný hrad Velhartice nebo tvrz v Bělé nad Radbuzou."

V soutěži se odráží rozmanitost staveb rozmístěných v obcích celého Plzeňského kraje, které vznikly
nebo byly uvedeny do provozu v loňském roce.

Všechny nominované stavby jsou k vidění na www.mapastavbyrokupk.cz, a to včetně jejich fotek a
videomedailonků. Zde je také možné hlasovat pro vybranou stavbu. Hlasování probíhá až do 24.
srpna.

Z nominací bude také odborná porota vybírat díla, která ocení titulem Stavba roku Plzeňského
kraje nebo některou z dalších cen. Udělovat se bude Cena hejtmana Plzeňského kraje, Cena
primátora města Plzně nebo Cena Ministerstva průmyslu a obchodu. Šestičlenná porota je
složená z architektů a stavebních inženýrů. Zahraniční pohled do poroty vnáší architekt Jiří
Klokočka, který dlouhá léta působil jako urbanista v Belgii. Dalším členem poroty, který profesně
působí mimo Plzeňský kraj, je architekt David Leníček, držitel mnoha ocenění a člen Rady Obce
architektů.

„Porota při obhlídkách staveb najela téměř 600 km. Cesty za stavbami dokonce vedly pro některé
porotce do neobjevených zákoutí Plzeňského kraje, které stojí za návštěvu. Navíc jsme viděli i
zajímavé stavby, které by se mohly přihlásit v příštím roce,“ popisuje Miloslav Michalec, předseda
odborné poroty.

Cena veřejnosti, titul Stavby roku Plzeňského kraje i další ceny budou vyhlášeny 15. září
2025.

Podmínky soutěže Stavba roku Plzeňského kraje 2024 a další informace jsou k dispozici na
www.stavbarokupk.cz. Hlasování probíhá na www.mapastavbyrokupk.cz. Fotografie staveb jsou ke
stažení ZDE.

Nominace v soutěži Stavba roku Plzeňského kraje



A) Novostavby budov

Přístavba a rekonstrukce DSP Kralovice
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za současné a vizuálně atraktivní pojetí
přístavby domu sociální péče. Elegantní fasáda, obložená dřevěnými svislými lamelami, působí
vstřícně a zároveň reprezentativně. Její celkové horizontální členění je kompozičně podtrženo
vloženými lodžiemi a stínicími systémy ve formě posuvných žaluzií, které zajišťují potřebnou
dynamiku a současně plní svoji funkci. Vnitřní řešení zahrnuje promyšlené sdílené prostory, vhodně
podporující komunitní život a mezilidské vztahy. Interiéry působí útulně, přitom však civilně a
kultivovaně.

Sportovní hala a rekonstrukce tělocvičny při ZŠ Dýšina
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za promyšlené a esteticky vyvážené
řešení nové sportovní haly. Liniově pojatá fasáda v tlumených šedých odstínech s dřevěným
obkladem spodní části působí vkusně a citlivě se začleňuje do lokality. Přestože stavba nepodléhá
okázalosti a nevyhledává pozornost, její výrazná střídmá forma zůstává nepřehlédnutelná. Vnitřní
část je pojata velmi variabilně a umožňuje provozování většiny druhů míčových sportů. Objekt je
současně vybaven technologiemi podporujícími udržitelný a šetrný provoz.

Přístavba Mikulášského gymnázia – jídelna, Plzeň
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za příhodné pojetí návrhu přístavby
jídelny, jakožto vzdušné moderní dřevostavby, příjemně kontrastující s těžkou hmotou historické
budovy gymnázia. Čistota a jednoduchost tvarového řešení dávají stavbě jasný a srozumitelný výraz.
Porota oceňuje příjemnou decentní barevnost, důraz na akustiku vnitřních prostor a použití
udržitelných materiálů, kde za zajímavost lze považovat stěny z recyklovaného papíru. Velkoplošné
prosklení jídelny opticky propojuje interiér s exteriérem a poskytuje nezaměnitelný výhled do úžasné
přilehlé zahrady.

Základní́ škola Postřekov
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za moderní a promyšlený návrh školní
budovy, který citlivě kombinuje současnou architekturu s respektem k původnímu objemu stavby.
Zajímavý odkaz představuje užití barevných ploch a pravidelného dělení dřevěnými latěmi na fasádě,
vytvářející představu postřekovského kanafasu. U této typologie staveb překvapí otevřený a vizuálně
propojený vnitřní prostor, který nabízí komfortní prostředí pro výuku, společné aktivity i stravování.
Projekt vyniká funkčním dispozičním uspořádáním s důrazem na udržitelnost a kvalitní materiálové
řešení.

B) Rekonstrukce budov

Hotel Vlila Fitz, Rokycany
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za pečlivě pojatou rekonstrukci i
navazující dostavbu s důrazem na celek i jednotlivý detail. Původní historickou budovu doplňuje
citlivě a proporčně vyvážená novostavba. Hmoty si vzájemně nekonkurují, naopak vhodně se
výrazově podporují a kompozičně vyvažují. Obě tyto části jsou elegantně propojeny nízkou
prosklenou transparentní hmotou, která vzdušně prolíná interiér s exteriérem, a podtrhuje tak
začlenění budovy do lokality a veřejného prostoru. Nelze přehlédnout, že celý stavební počin dokázal
pozvednout blízké okolí a dodat mu punc noblesy.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Zvíkovec
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za mimořádně citlivou a odborně
precizní rekonstrukci, původně gotického, v baroku přestavěného jednolodního kostela. Obec,



památkáři i restaurátoři dokázali obnovit, v měřítku k jiným stavbám, malý kostelík. Pro vlastní obec
a region se však jedná o záchranu důležitého svědka starých časů, který je klíčovým prvkem identity
celé obce. Potřebná obnova fasády, báně i interiéru podtrhla ladnost barokní architektury a současně
přispěla k odhalení řady historických artefaktů: církevních rouch, pohřebních praporců, a dokonce i
podzemní krypty.

NKP Státní hrad Velhartice – Šumavská klenotnice
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za obnovu národní kulturní památky a
propojení záchrany historických hodnot s jejich moderní fyzickou i audiovizuální prezentací. Obnova
vnějšího pláště a přízemních prostor Huertova a jižního křídla završila dlouholeté úsilí o záchranu
jedné z nejvýznamnějších památek Plzeňského kraje. Projekt vhodně propojuje respekt k historii s
kvalitním řemeslným provedením a současným přístupem k prezentaci kulturního dědictví. To
dokazuje nová expozice v autentických prostorách hradu, která přináší návštěvníkům poutavý vhled
do historie s využitím moderních technologií a interaktivních prvků.

Radnice města Spálené Poříčí
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za příkladnou a ohleduplnou
rekonstrukci stávajícího objektu se zachováním původních konstrukcí, historické fasády a radničních
hodin. Zajímavostí počinu je obnova původní květinové výmalby, která byla pro prezentaci veřejnosti
zopakována rovněž na klenbě vstupní chodby. Ambicí projektu bylo vytvořit moderní energeticky
úspornou administrativní budovu s maximálním respektem k její historii, budovu s pracovním
komfortem pro zaměstnance i vysokým standardem pro návštěvníky. Snahou bylo maximálně využít
každý prostor objektu tak, aby co nejlépe sloužil potřebám klientů a jejich pohodlné komunikaci se
zaměstnanci úřadu.

Rekonstrukce hasičské zbrojnice Žichlice
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za celkový koncepční návrh a poctivé
stavební provedení víceúčelové obecní budovy. Zbrojnice slouží nejen jako technické zázemí pro
zásahovou jednotku, ale také jako centrum komunitního života. V podkroví nabízí sál, klubovnu i
prostory pro volnočasové aktivity. Stavba vyniká využitím ekologických technologií, jako jsou solární
panely, rekuperace či chytré řízení provozu, a citlivě propojuje funkčnost s udržitelným přístupem.
Zajímavým prvkem, který je z veřejného prostoru nepřehlédnutelný, se stala hranolová věž na sušení
hadic s podsvícenými věžními hodinami.

Rekonstrukce výpravní budovy v žst. Plzeň hl. n.
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za komplexní a citlivou rekonstrukci
památkově chráněné budovy, která představuje výraznou dominantu dané části města. Projekt
zásadně přispěl ke zvýšení bezpečnosti, dostupnosti i celkové úrovně veřejného prostoru i zázemí
železniční stanice. Obnova zahrnovala navrácení původního vzhledu historických prvků, zejména
dolní haly a fasády hlavního průčelí. Nově pojaté prostory a jejich vizuální prezentace správně
demonstrují soudobé potřeby a očekávání. Doplnění a optimalizace služeb pro cestující posunuly
stanici na kvalitativně vyšší úroveň.

Tvrz, Bělá nad Radbuzou
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za příkladnou a smysluplnou
rekonstrukci památkově chráněné tvrze, která navrátila objektu důstojnost a vtiskla mu nový
společenský rozměr. Podařilo se vytvořit univerzálně využitelné centrum, jež slouží poskytovatelům
sociálních služeb, městské pečovatelské službě i informačnímu centru, což je zásadní předpoklad k
udržitelnosti rekonstruovaných staveb. Opravený historický objekt tak opět ožívá a stává se
přirozeným zázemím komunitního života, zejména pro seniory a osoby se zdravotním či sociálním
znevýhodněním.



C) Stavby pro bydlení

Bytový areál Nová Papírna – blok A
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za citlivé zasazení moderní rezidenční
zástavby do prostředí bývalé papírenské výsypky. Pětice bytových domů vytváří kompaktní, ale
otevřený celek, který propojuje bílá panelová fasáda směřující k řece s teplejším, dřevěným pojetím
vnitrobloku. Elementární tvary, dynamické členění lodžiemi a variabilita fasád dodávají souboru
osobitý výraz. Vnitroblok je navržen jako poloveřejný prostor s důrazem na zeleň, dětské hry a
soukromí obyvatel, čímž vzniká příjemné a funkční obytné prostředí.

Bytový dům Dragounská, Klatovy
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za realizaci moderní rezidenční stavby.
Objekt zaujme průběžnými balkony s plným zábradlím a zaobleným nárožím, které spolu s kruhovými
okny vytváří zajímavou reminiscenci na funkcionalistickou meziválečnou architekturu. Interiér domu
je promyšleně prosvětlen velkorysým světlíkem nad schodištěm, který zajišťuje dostatek denního
světla a podporuje příjemnou atmosféru ve společných prostorech. Novostavba bytového domu
představuje další krok v revitalizaci bývalého brownfieldu a jeho zapojení do současné městské
struktury.

Bytový dům Truhlářská
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za výraznou a nepřehlédnutelnou
architekturu nárožního bytového domu, který tvoří novou dominantu nábřeží řeky Mže. Pravidelný
fasádní rastr a střídání lodžií s okny dodávají stavbě palácový charakter, umocněný zvýšeným
posledním podlažím. Projekt nabízí vysoký standard městského bydlení, který podtrhuje bohatě
řešená střešní zahrada s celoročně využitelným bazénem. Dům vytváří ladnou dominantu nad řekou
stejně tak jako nabízí krásné výhledy na historické centrum.

Bytový dům u Borského parku v Plzni
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za neotřelé pojetí vnějšího vzhledu
novostavby bytového domu, která respektuje a navazuje na charakter okolní sídlištní zástavby.
Zásadním odlišujícím prvkem je přístup k řešení fasády, která je tvořená z šachovnicově
uspořádaných plechových půlkulatých květináčů s vybranými druhy dřeviny. Toto dynamické pojetí
dodává objektu nezaměnitelný výraz s přidanou hodnotou přímého kontaktu se zelení pro každého
uživatele bytu. Interiér společných prostor pracuje s kontrastem surového betonu a barevných
akcentů odlišných pro jednotlivá patra budovy, včetně nápaditě řešeného schodišťového prostoru.

Rodinný dům, Nová Ves
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za kultivovanou realizaci přízemního
rodinného domu, který svým tvarem i měřítkem citlivě navazuje na charakter okolní venkovské
zástavby. Jednoduché střídání plných ploch bílých fasád a prosklených částí vhodně doplňuje
dřevěný svislý obklad. Důraz je kladen na funkční zónování, na oddělení klidové zóny od společenské.
Hlavní obytný prostor s otevřeným krovem dodává interiéru velkorysost a vzdušnost. Eleganci
vnitřních prostor doplňuje promyšlené podsvícení stropu. Promyšlené detaily přispívají ke komfortu
uživatelů.

D) Dopravní a inženýrské stavby

I/27 Šlovice – Přeštice, přeložka
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za komplexně řešenou dopravní stavbu,
která významně přispěla ke zlepšení životního prostředí v přilehlých obcích. Připojením na stávající
silniční síť prostřednictvím dvou mimoúrovňových křižovatek došlo k plynulému převedení nadměrné



osobní, tranzitní i těžké nákladní dopravy mimo obydlené oblasti. Porota zejména oceňuje eliminaci
negativních dopadů vysoké intenzity dopravy v okolních obcích, odstranění kolizních úseků, zdařilé
zakomponování celého díla do stávajícího území včetně kvalitního provedení všech objektů stavby.

E) Průmyslové stavby

Administrativní budova Business Park Republikánská v Plzni
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za výjimečné architektonické
zpracování, komplexní technické řešení s důrazem na detail a vytvoření inspirativního pracovního
prostředí. Budova se svým vzhledem vhodně začleňuje do celého areálu. Stavba kromě estetické
úrovně dbá na energetickou úsporu, nadstandartní zvukovou izolaci, kvalitní akustiku a přirozené
prosvětlení vnitřních prostor. Samozřejmostí je možnost parkování osobních vozidel v přízemí
budovy. Před budovou byla rovněž instalována podzemní retence s moderní filtrací pro další využití
zachycené vody.

F) Veřejná prostranství

Vnitroblok Sokolovská, Plzeň
Nominaci na titul Stavba roku Plzeňského kraje 2024 získává za citlivou a promyšlenou revitalizaci
sídlištního mezidomí. Každý takovýto počin má za cíl zkvalitnit podmínky pro relaxaci a trávení
volného času místních obyvatel. Vysoká návštěvnost jednotlivých ploch a hřišť dokládá, že se tento
záměr podařilo naplnit. Vhodné zakomponování moderních sportovišť, tribuny, relaxačních prvků i
úprava zeleně proměnily původní prostor v kultivované a funkční místo pro všechny generace.
Zvláštní uznání si zaslouží vlastní přístup k návrhu, který respektoval přírodní charakter a citlivé
uspořádání vnitrobloku, jenž v minulosti budovali samotní obyvatelé panelových domů.

O soutěži Stavba roku Plzeňského kraje

Vyhlašovatelem soutěže Stavba roku Plzeňského kraje je Plzeňský kraj.

Spoluvyhlašovateli jsou statutární město Plzeň, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, Česká
komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT), Svaz podnikatelů
ve stavebnictví v ČR a Obec architektů.

Soutěž se koná pod záštitou hejtmana Plzeňského kraje Kamala Farhana a Ministerstva
průmyslu a obchodu ČR.

Partnerem soutěže, Ceny veřejnosti a projektu Mapa Stavba roku PK je společnost
EUROSOFTWARE, s.r.o..

Odborná porota:
Daniel Follprecht, Ing.
Jiří Klokočka, Doc. Ing. arch Akad arch. Ir.
David Leníček, Ing. arch.
Miloslav Michalec, Ing. arch.
Edita Míková, Ing. arch.
Luděk Vejvara, Ing., Ph.D.

Soutěžní kategorie:
A/ Novostavby budov,
B/ Rekonstrukce budov,



C/ Stavby pro bydlení,
D/ Dopravní a inženýrské stavby,
E/ Průmyslové stavby,
F/ Veřejná prostranství

Udělované ceny:
Titul Stavba roku Plzeňského kraje,
Cena poroty,
Cena hejtmana Plzeňského kraje,
Cena primátora města Plzně,
Cena Ministerstva průmyslu o obchodu ČR,
Cena Svazu podnikatelů ve stavebnictví,
Cena veřejnosti.

O Cenu veřejnosti v soutěži Stavba roku Plzeňského kraje soupeří stavby různého charakteru, od
novostaveb, přes rekonstrukce nebo stavby pro bydlení, až po veřejná prostranství. Nechybí mezi
nimi bytové domy, pečovatelské či školní zařízení, železniční stanice, radnice, kostel ani hrad.

https://www.plzensky-kraj.cz/uz-jste-hlasovali-v-soutezi-stavba-roku-plzenskeh-1
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